

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцария может похвастаться отличной репутацией | La Suisse jouit d'une excellente réputation

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 11.11.2025.



Фото: Nashagazeta.ch

В новом рейтинге репутации стран Конфедерация заняла первое место. Россия оказалась на последнем.

|

Dans le nouveau classement des pays en fonction de leur réputation, la Confédération occupe la première place, tandis que la Russie se retrouve en dernière position.

La Suisse jouit d'une excellente réputation

Сравнением международного авторитета стран занимается консалтинговая фирма Reputation Lab, проводящая исследование RepCore Nations. В ходе опроса около 62 000 граждан государств G7 (США, Великобритания, Франция, Германия, Италия, Япония и Канада) оценивают репутацию шестидесяти стран с самым высоким ВВП, которые затем распределяются в рейтинге в зависимости от полученных баллов.

Швейцария в этом году вновь возглавила список, обогнав Канаду, Норвегию, Швецию и Финляндию. Конфедерация получила высокие оценки не только за свои традиционно сильные стороны (стабильность, благосостояние и международные связи), но и, прежде всего, в категории «Этика и ответственность». Авторы рейтинга пришли к выводу, что эта категория, включающая борьбу с изменением климата, защиту окружающей среды, противодействие коррупции и соблюдение прав человека, наиболее важна для формирования общественного мнения.

В первую десятку вошли также Дания, Новая Зеландия, Япония, Нидерланды и Ирландия. Что касается граничащих со Швейцарией стран, то они заняли достойные места: Австрия оказалась на 12-й строчке, Италия – на 13-й, Германия – на 20-й, а Франция – на 21-й.



© RepCore Nations 2025

Украина, благодаря улучшению эмоционального восприятия (восхищения, уважения и доверия), поднялась на пять позиций по сравнению с предыдущим годом, заняв 26-ю строчку. На одну позицию поднялся Казахстан, оказавшийся на 49-м месте – между США и Колумбией. Последние три места в рейтинге достались Ираку, Ирану и России.

Авторы рейтинга предупреждают о том, что репутацию легко потерять. Страны, репутация которых снижается, теряют международную поддержку, а вместе с ней – влияние, инвесторов и туристов. Примером тому могут служить США, которые перестали восприниматься как надежный партнер. С тех пор как Дональд Трамп во второй раз стал президентом, США потеряли 18 позиций, опустившись в рейтинге с

30-го на 48-е место. Наиболее сильно пострадали такие аспекты репутации США, как приверженность международному сообществу, борьба с изменением климата, благоприятная деловая среда и... уважаемые лидеры.

Помимо США, наибольшее падение за год показали Индонезия (-6 позиций) и Южная Корея (-7), недавно пережившая институциональный кризис. Заметнее же всего улучшили свои позиции по сравнению с прошлым годом Алжир (+5 позиций), а также Япония, Катар и Перу (по +4).

Исследователи обнаружили любопытную корреляцию: один дополнительный балл в рейтинге приводит к среднему росту доходов от туризма на 7,2% и росту прямых иностранных инвестиций на 1%. Страны с более высокой репутацией, как правило, принимают больше туристов, привлекают больше инвесторов и увеличивают свой экспорт. В общем, хороший имидж – это не просто приятное дополнение, но и ощутимый экономический фактор.

Добавим, что Швейцария была признана также самой безопасной страной в мире. В недавнем рейтинге, составленном компанией Henley & Partners и оценивающем все страны мира по их уязвимости в связи с текущими рисками на геополитическом уровне, а также по их способности восстанавливаться после кризисов, Конфедерация набрала 88,42 из 100 баллов, опередив Данию, Норвегию, Швецию и Сингапур. В частности, Швейцария может похвастаться очень низкими показателями риска, особенно в области инфляции и правовой и регуляторной неопределенности. Ее устойчивость подкрепляется высокими баллами в области инноваций, адаптации к изменению климата, качества управления и социального прогресса. Как ни странно, все это не делает швейцарцев счастливее: если десять лет назад Швейцария лидировала в списке [самых счастливых стран](#), то в этом году опустилась на тринадцатое место.

[швейцария рейтинги](#)

[международные отношения швейцария](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Швейцарская репутация на первом месте](#)

[Счастливые страны и несчастные швейцарские семьи](#)

[Безопасная Швейцария: миф или реальность?](#)

[Швейцария – одна из лучших стран для иммиграции](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycariya-mozhet-pokhvastatsya-otlichnoy-reputaciey>